
2023年说课教学设计 教学设计理念(大
全8篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看
看吧

说课教学设计篇一

著名的咖啡店装修是全球统一的风格，它是以连锁店的方式
来经营，所有所有的咖啡店设计都是一种，成为了很多都市
白领的热宠，不仅仅是因为咖啡店设计好看，并且香醇的咖
啡味道更让人留恋忘返。

在一些街边的咖啡店中如何才能抓住人的眼球呢小编就带你
寻找一些独特魅力的咖啡店吧。在咖啡店装修上多数都是十
分有主题性的，比如旅游，比如美式风格。

这些都算是咖啡店设计，一个店的存在当然要有的核心文化，
不然就显得比较空洞了，小编去过的咖啡店十分之多，可是
印象深刻的仅有一个小的咖啡店。

它的店很小，可是布置的风格十分的美式化，从门到所有的
家具都是实木打造的，暗暗的灯光以及高脚凳的设计十分的
漂亮。咖啡店的墙面上贴了很多屋主走过的城市，让我们看
到了每个地方的天空都是多么的美丽，咖啡店设计的十分的
温暖人心。

所以咖啡店设计不在于有多大有多豪华，在于你的咖啡店装
修是否有主题性，是否能打动人心，咖啡是否有好的味道，
这些才是重点。想象在一个天气明朗的午时，在一个温暖人



心的咖啡店中，当阳光透过玻璃洒在你的身上，那会是多么
的完美啊。
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说课教学设计篇二

其一，严谨的治学态度。书中收集的教案有一个共同的特点
就是设计严密，环环相扣，教学活动的设计紧紧围绕课堂教
学的中心和灵魂———教学目标，没有过多的赘述。因为严
谨的教学设计是保证课堂效率的前提。反观自己平时的`教学
设计，觉得随意性较大，有时还会“跑偏了”。

其二，先进的教学理念。体现了以学生为教学主体的教学理
念。通过参与、活动、实践、体验、合作创设良好的学习情
境，为学生提供了大量实践的机会。

其三，丰富的教学方法。教案中展现了丰富多样的教学手段
和方法以及教学活动形式。如：编儿歌记忆方法，采摘游戏，
唱歌，演课本剧，猜谜语，角色扮演等。让学生在各类活动
中学习知识，真正体现了“乐学”。



反思一下自己的教学行为。随着工作节奏的不断加快，一件
件事情，一项项工作接踵而来，在忙碌的工作中，我们缺失
了什么?迷失了什么?丢掉了什么?我想我们在完成各项任务的
同时，却少有时间去思考我们的教学，去精心设计我们的教
学。只有心静下来，才会去思考，去设计，只有不断的去思
考，去精心设计，去反思，我们的教学才会有长进，才会达到
“润物细无声”的理想境界。

但愿我们都能静下心来，否则我真不知自己是否有勇气踏进
课堂。

说课教学设计篇三

第一课俄国十月革命

一、课程标准：

简述俄国19彼得格勒武装起义的概况，了解世界历第一个社
会主义国家的诞生及其重大意义。

二、知识结构：

1、历史条件

客观：经济基础——具备了帝国主义的特征，生产社会化提
高

政治形势——是帝国主义链条上的薄弱环节

一战加剧了各种社会矛盾的激化

主观：阶级基础——无产阶级革命性一、课程标准：

简述俄国1917年彼得格勒武装起义的概况，了解世界历第一



个社会主义国家的诞生及其重大意义。

二、知识结构：

1、历史条件

客观：经济基础——具备了帝国主义的特征，生产社会化提
高

政治形势——是帝国主义链条上的薄弱环节

一战加剧了各种社会矛盾的激化

主观：阶级基础——无产阶级革命性、战斗性强

领导条件——列宁和布尔什维克党的正确领导

同盟军——占全国人口大多数的农民支持革命

2、二月革命

时间：1917年3月

结果：_沙皇统治，形成两个政权并存的局面

性质：资产阶级民主革命

3、革命准备

方针：《四月提纲》提出两种不同性质革命的过渡

策略：先提出和平夺权，后组织武装起义

准备：党中央会议决定武装起义



4、十月革命

起义：1917年11月7日;彼得格勒

性质：无产阶级社会主义革命

结果：_临时政府，建立工农苏维埃政府

措施：对内——宣布平等，废除特权，收归国有，没收土地

对外——签订和约，退出一战

5、巩固政权

背景：国内——地主资产阶级的叛乱;

国外——协约国的武装干涉

措施：军事——征兵制、组建红军，击溃白军;

经济——战时共产主义政策：全部国有;余粮征集;取消商贸;
强制劳动

6、历史意义

国际：成为第一个社会主义国家;建立了一种新的社会制度;

鼓舞推动国际共运和民解运动;是世界现代史的开端

说课教学设计篇四

活动目标;1.仔细观察图片，理解图意，乐意表达自己的理解
感觉。2.了解猴子爱模仿的特点。

3.通过老公公动作及表情进行故事表演，激发表演兴趣，提



高表演能力。 4.学会遇事多动脑筋，多想办法。

活动准备: 图四幅，道具：草帽若干，扁担一根，《猴子学
样》的伴奏磁带，树，猴子面具 活动流程: 1.出示猴子面具，
它是谁？现在将有一群猴子在树上玩耍，它们发生了一些很
有趣的事，到底是什么事我们一起来看一下吧。

5.出示图四：老公公又想出更好的办法使得帽子得以回返，
什么办法呢？

8.表演故事：让幼儿用动作来表现某图片中发生的一件事。
用帽子等道具引导幼儿分角色表演。

活动延伸：将教具放到表演区，供幼儿分角色表演该故事。

说课教学设计篇五

[教学过程 ]

(一)组织教学：

(二)导入 新课

(三)讲授新课

[生上前示范刺绣的制作]

3.风筝(1分钟)

师：放风筝是男女老少都喜欢的集运动、娱乐于一体的活动，
同学们放过吗?今天我们来看看北京的风筝，请大家看书本
第5段，讨论北京风筝的艺术。

[生介绍自己看过的风筝。及放风筝的感受]



4.玩具(2分钟)

[生回忆儿时的玩具]

师：每个人的童年几乎都是由各种玩具随着成长的，民间玩
具充满了人们对儿童深沉的爱和美好的祝愿，我国的民间玩
具历史悠久，因地制宜，就地取材，通过加工制作，使之成
为精美的民间艺术品。

5.编织(1分钟)

6.剪纸(2分钟)

[放背景音乐《喜洋洋》]

[老师通过表演剪、贴、看的一系列动作，请同学们猜含
义。]

生：过年贴窗花。

师：剪纸通过在纸上剪刻，就靠一把剪刀，就能创造出丰富
多彩的生活，你看(边剪边展示)，是不是很美。

(四)布置作业 (12分钟)

同学们亲手尝试手工艺制作。[放背景音乐烘托气氛]

(五)学生作业 [有的剪纸，有的刺绣，有的做泥塑]老师巡回
辅导

(六)举行作品发表会[布置时放背景音乐《喜洋洋》，烘托热
闹气氛]

(七)小结(1分钟)



师：通过学习《，同学们有什么感想?[生畅谈感想]

(八)生听音乐，出教室。

说课教学设计篇六

教学目标：

1、通过观察、操作，体会比例尺产生的必要性和按相同的比
扩大或缩小的实际意义。

2、通过图形的放缩，结合具体情境，感受图形的相似。

教学重点：体会比例尺产生的必要性和按相同的比扩大或缩
小的实际意义。

教学难点：体会比例尺产生的必要性和按相同的比扩大或缩
小的实际意义。

教学过程：

呈现情境图

讨论谁画得像呢？

引导学生分析这三名学生是如何画的。

1、笑笑：图中的长与实际的长的比量多少？图中的宽与实际
的宽的比是多少？

笑笑是按相同的比来画。

2、淘气：图中的长与宽的比是多少？淘气也是按相同的比来
画。



小结

3、他们都是按相同的比来画，所以都画得像。

4、为什么同样大小的贺卡，却画出大小不同的长方形，而且
有的像，有的不像呢？

5、将较大的长方形画成较小的长方形，首先可能量出原来的
长和宽缩+相同的倍数，才能画得像。

画一画探究活动

p28引导学生把原来的长和宽按3：2扩大。

小组交流后，独立操作，教师指导

说课教学设计篇七

非 洲 的 灵 感

[授课年级] 初中一年级 [课 题] 《咿唷嘞啦》 [课 型] 综
合课

[教 材] 义务教育课程标准实验教科书第14册

[教 具]课件、多媒体电脑、钢琴

[教学目标]

1、用欢快、热烈的情绪演唱刚果歌舞曲《咿唷嘞啦》，初步
体验非洲歌舞曲的风格特点。

2、知道鼓在非洲歌舞音乐中的作用。

[教学重点]



1、学会刚果歌舞曲《咿唷嘞啦》

2、体验非洲歌舞曲的风格 [教学过程]

一、导入新课

从课间开始欣赏穆旺当卡演唱的歌曲《咿唷嘞啦》

1、提问：这是哪个地区的音乐?

2、请一位同学找出非洲的所在地。（出示世界地图的平面图）

3、同学们谈一谈非洲有哪些国家？非洲人的生活习俗、居住
地等？（出示非洲地区的地图）

（刚果民主共和国、南非、加纳、几内亚、坦桑尼亚；尼日
利亚、喀麦隆等）。

4、出示第二单元课题

二、音乐欣赏

1、欣赏歌舞音乐：

b、音乐中出现最多的是什么乐器？它带给你怎样的感受？

2、讨论：一人领唱、众人应和的应答歌形式；节奏强烈多变；
大量出现敲击乐器，如：马林巴琴、鼓等。

《巴玛亚》中还出现了西洋乐器，这是一首非洲现代歌舞曲。
它融合了西方的音乐元素和乐器但仍保持了非洲音乐的特征，
采用非洲本土的旋律和节奏，以及非洲民间的演唱方法和歌
舞曲的领唱与应答歌的形式。

三、总结歌舞音乐的特点。



歌唱是非洲黑人舞蹈音乐的另一个特点，最常见的形式是先
由一名歌手即兴朗或领唱，众人合唱叠句部分，或者与之呼
应并与鼓声和乐器的演奏有机地组成鲜明的旋律。在舞蹈过
程中还时常伴有呼叫，以抒发感情，增加舞蹈的气氛。

歌舞在非洲人的日常生活中占有不可缺少的地位。在酋长宫
廷中，传统音乐更占有重要地位，一些礼仪音乐还要在酋长
或国王的监督下进行，有时某种乐器就是王权或神权的象征。
例如东非和南非的鼓。非洲人从小就在日常的音乐舞蹈活动
中学习，进入成年之前，还要参加一种启蒙训接受多种技能
训练，合格之后才被接纳为正式的部落成员进入社会。

四、绍及欣赏乐器——鼓

1、非洲黑人歌舞的节奏强烈，动作粗犷，伴奏的乐器是以鼓
为主的各种打击乐器。故是黑人舞蹈音乐的灵魂，各式各样
的鼓用木棒、竹棍和手掌击出各种不同的音色和音调，并交
织成各种复杂而鲜明的节奏，它控制着整个舞蹈情绪的发展
和变化。其它的伴奏乐器还有葫芦、木子、金属铃之类的各
种响木琴以及简单的木管等。

2、欣赏各种非洲鼓及其它敲击乐器

3、欣赏穆旺当卡演唱的歌曲《咿唷嘞啦》，以及非洲风情图
片，感受非洲歌舞曲的韵味。

五、学唱歌曲《咿唷嘞啦》（人音版教材第二单元p12）

2、通过对比，讲解弱起拍的演唱方法，并单独练唱。（直接
唱词）

3、反复练唱全曲（领唱与齐唱部分连接起来，给学生一个整
体的感觉，直接唱词）。



4、教师、学生分别领唱、齐唱，加深对非洲歌舞音乐一人领
唱、众人应和的应答歌形式的认识。

5、听音乐在歌谱上标出力度记号。讨论如何才能唱出欢快的
情绪和充满动感的节奏。（复习节拍规律，强调节拍重音，
发音短促而有弹性）

6、跟随音乐有感情地再唱一遍。在重音和次重音处击拍（拍
打具有“鼓”的音色的任一物品）

六、非洲音乐概况

非洲音乐通常是指撒哈拉以南（黑非洲源于非洲本土的各种
黑人传统音乐。由于众多繁杂的部族和各种外来的影响，非
洲各部族的音乐千差万别。非洲音乐的主要特点是节奏复杂
多变。鼓在非洲音乐中有十分突出的地位。非洲音乐对世界
音乐，主要是美洲音乐有巨大的影响。

七、舞蹈欣赏和参与音乐

1、欣赏两段舞蹈片段。

2、全体同学分成四大组，部分同学跟随着歌曲《咿唷嘞啦》
音乐的节奏边唱边律动；部分同学模仿鼓，边唱边敲击节奏。

提示舞蹈动作：双臂稍弯曲、两掌相对于胸前，随节拍做前
后自由摆动，双脚做前进若干步和后退若干步的交替动作。

八、欣赏两段音乐，听辨它们分别属于哪个地区。

九、小 结



说课教学设计篇八

1.认知目标：感知正方形、圆形和三角形的基本特征，不受
其他因素影响辨认三种图形。

2.技能目标：能根据图形的特征在众多图形中找出正方形、
圆形和三角形，并进行分类铺路。

3.情感态度目标:发现形状的有趣，对形状产生兴趣。

重点难点活动重点

感知正方形、圆形和三角形的基本形状特点。

活动难点：

能根据图形的特征在众多图形中找出正方形、圆形和三角形，
并进行分类铺路。

活动准备

1.经验准备:活动前,幼儿已基本认识正方形、圆形和三角形。

2.物质准备:课件，大小颜色不同的正方形、圆形、三角形和
梯形等图形若干，生活中正方形、圆形和三角形物体图片若
干，城堡、大象、鱼和小鸡图片。

活动过程

（一）开始部分：

教师、幼儿随《图形歌》音乐做律动入场。

（二）基本部分



1.观看图片、听故事导入,激起幼儿兴趣，引出主题“形状”。

师：（出示城堡图片）看，这是什么？里面会住着谁呢？

2.操作探索,感知不同图形的特征。

出示图形，让幼儿操作感知不同图形的外形特征并引导幼儿
积极说出自己的发现，观看小视屏小结图形特征。

师：三个好朋友呀，各有各的喜好，要邀请它们来小兔家参
加晚会，真是不容易。会发生什么样的事情呢？我们来听听
故事吧！

故事：小鸡说，我最喜欢圆形，我只会走圆形砖块铺的路；
小鱼说，最喜欢三角形，我要走三角形砖块铺的路；小象说，
最喜欢方方的正方形，只有走在正方形砖块的路上，我才不
会摔跤。这下小兔可头疼了，三个都是自己的好朋友，小兔
希望它们都能来，可是，来自己家的只有一条普通的路呀，
怎么办呢？小兔思考了很久，终于想到了一个好办法，那就
是分别给三个好朋友铺条路吧！

3.幼儿操作，根据图形特征选择相应图形为三个好朋友铺路。

师：小兔会选择什么图形给小象铺路呢？小鱼呢？小象呢？
小兔自己要铺三条路，实在是有点忙不过来，宝贝们，我们
来帮帮它吧！

操作：幼儿根据相应图形的特征，选择相应道路排队为三个
好朋友铺路。

4.提升经验游戏，根据图片中物体的特征对应图形找朋友进
行分组舞蹈。

讲述故事：终于，在伙伴们的帮助下，路很快就铺好了，三



个好朋友也开开心心地出发去小兔家了，到了小兔家后，它
们很快就找到了和自己喜欢的形状一样的新朋友。

师：你们猜一猜，小鸡的新朋友会是谁？为什么？小象
呢？……就这样，小兔的生日晚会终于开始了，大家开心地
跳起来舞。（播放ppt）

师：我给你们每个人准备了一个小礼物，有了这个礼物，你
就能和小鸡、小鱼、小象一起跳舞了。

游戏：幼儿根据自己手中物体对应图形，根据ppt提示进行分
类舞蹈游戏。

(三)结束部分：

师：今天的生日晚会真开心呀，小兔子的朋友们为它准备了
各种各样的蛋糕，我们一起去吃蛋糕了吧！（带领幼儿离场）

活动延伸

（一）美工区：为幼儿提供三种图形材料，引导幼儿进行拼
图。

（二）家庭和社会活动中：和家人一起寻找生活中的圆形、
三角形和正方形物品。

活动总结活动通过出示小象、小鱼和小鸡图片，引出正方形、
三角形和圆形三种图形，再出示图形，请幼儿摸一摸、折一
折自己手中的图形，进一步感知图形的特征；小班幼儿认识
依靠行动，在了解了三中图形的基本特征后，设计让幼儿加
入帮助小兔铺路的情景，让幼儿感知自己动手去进行图形分
类后，在让幼儿根据手中物品匹配图形找朋友玩游戏，不仅
会让幼儿记忆深刻，还能增强了幼儿的自豪感，巧妙地将对
三种图形的认识延伸到了生活中。


